



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 36
Ημερομηνία Κατάθεσης 10/3/15
Ωρα Κατάθεσης 09:55

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού

Θέμα: Άμεση και ουσιαστική βοήθεια στους πλημμυροπαθείς της περιοχής Ηπείρου και Αιτωλοακαρνανίας.

Πολύ μεγάλες είναι οι ζημιές από τις πλημμύρες στον κάμπο της Άρτας, (στη Δημοτική Ενότητα Αράχθου -Ανθότοπος, Αγ. Παρασκευή, Κολομόδια, Ακροποταμιά, Λουτρότοπος, Παχικάλαμος, -του Δήμου Αρταίων ---Κεραμάτες, Γλυκόριζο, Λιμίνη -καθώς επίσης και η περιοχή προς Κομπότι), σε αγροτικές καλλιέργειες, κτηνοτροφικές μονάδες, σπίτια και υποδομές. Αλλά και στα ορεινά υπάρχουν μεγάλα προβλήματα, καθώς σε πολλές περιοχές έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις. Το γνωστό γεφύρι της Πλάκας στα Τζουμέρκα έπεσε.

Μεγάλες ζημιές υπάρχουν στην Π.Ε. Ιωαννίνων εξαιτίας της αύξησης της στάθμης των νερών σε ποταμούς έχουν πλημμυρίσει καλλιέργειες. Ιδιαίτερα έντονα είναι τα φαινόμενα στο Λεκανοπέδιο Ιωαννίνων, εξαιτίας της επικίνδυνης αύξησης της λίμνης Παμβώτιδας. Σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα των Δήμων της Π.Ε., υπάρχουν μεγάλης έκτασης, κατολισθήσεις, καθιζήσεις και καταπτώσεις, σε όλο το οδικό δίκτυο. Στην Π.Ε. Θεσπρωτίας, έχουν προκληθεί μεγάλες καταστροφές στον Δήμο Φιλιατών (Περιοχή Καλαμά), στο Δήμο Ηγουμενίτσας (Περιοχή Καλαμά) και στο Δήμο Σουλίου (Τ.Κ. Γλυκής, Παγκρατίου, Καρυωτίου, Πετουσίου). Στην Π.Ε. Πρέβεζας έχουν προκληθεί μεγάλες ζημιές στο Δήμο Ζηρού (Φιλιππιάδα) και στο Δήμο Πάργας (στην δημοτική ενότητα Φαναρίου) λόγω υπερχειλίσης των ποταμών Λούρου και Αχέροντα ενώ τα σοβαρότερα προβλήματα καταγράφονται σε Αμμουδιά, Βουβοπόταμο, Κυψέλη και γενικά στα παραποτάμια χωριά του Αχέροντα και μέχρι τη Γλυκή.

Εκτεταμένες καταστροφές έχουν προκληθεί στο μεγαλύτερο μέρος της Αιτωλοακαρνανίας και κυρίως στην ορεινή Ναυπακτία. Στη Κοινότητα Κλέπτα της ορεινής Ναυπακτίας πολλά σπίτια παρουσιάζουν προβλήματα λόγω της καθίζησης ενώ καθίζηση έχει υποστεί και ο κεντρικός δρόμος της κοινότητας. Λόγω των κατολισθήσεων προβλήματα δημιουργήθηκαν στο οδικό δίκτυο. Στο μεταξύ, λόγω του αυξημένου όγκου νερού στην κοίτη του ποταμού Αχελώου, διακόπηκε η κίνηση των οχημάτων στις γέφυρες Αυλακίου και Τέμπλας.

Τα πλημμυρικά φαινόμενα για ακόμη μια φορά αποδεικνύουν πως ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης και η ΕΕ που θωρακίζει την κερδοφορία των ομίλων δεν μπορεί να οδηγήσει στην ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών. Τα αναγκαία αντιπλημμυρικά έργα δεν προχωράνε γιατί το κέρδος των κατασκευαστικών μονοπωλιακών ομίλων εξυπηρετείται περισσότερο σε άλλους τομείς. Το ΕΣΠΑ και η συνέχεια του το ΣΕΣ δεν εντάσσουν και δεν εγκρίνουν τέτοια αναγκαία έργα που εξυπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες γιατί δεν οδηγούν σε ικανοποιητική κερδοφορία για τα μονοπώλια.

Η ζημιά θα μπορούσε να περιοριστεί εάν η ΔΕΗ προέβαινε σε μια προληπτική εκτόνωση του φράγματος στο Ν. Άρτας, αφού υπήρχαν οι προβλέψεις για επικείμενα υψηλά επίπεδα βροχοπτώσεων στην περιοχή. Ανεξάρτητα όμως από εξηγήσεις, που μπορεί να δοθούν για τη στάση της ΔΕΗ, το βέβαιο είναι ότι η λειτουργία της με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια στα πλαίσια της απελευθερωμένης αγοράς και ανεξάρτητα από τη σύνθεση του μετοχικού της κεφαλαίου, η κατασκευή των έργων, φραγμάτων κλπ., δεν γίνεται με γνώμονα την μέγιστη δυνατή προστασία των λαϊκών στρωμάτων αλλά με γνώμονα τις παραγωγικές δυνατότητες και την κερδοφορία της.

Οι πληγέντες βρίσκονται σε απόγνωση από τις καταστροφές που έγιναν και ζητούν την άμεση λήψη μέτρων.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι άμεσα μετρά θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:

- Να δοθεί άμεσα έκτακτη ενίσχυση για τις άμεσες ανάγκες του συνόλου των πληγέντων.
- Να γίνει άμεσα καταγραφή των ζημιών και καταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες για το σύνολο των καταστροφών. Να παγώσουν τα χρέη τους σε εφορίες, ΟΑΕΕ, τράπεζες χωρίς προσαυξήσεις και τόκους. Να σταματήσουν οι όποιες διαδικασίες κατάσχεσης. Απαλλαγή τους από τα δημοτικά τέλη.
- Ο ΕΛΓΑ να εξασφαλίσει την πλήρη (100%) αποζημίωση των ζημιών, από όλες τις αιτίες, στην παραγωγή, αλλά και στο φυσικό και ζωικό κεφάλαιο για τους φτωχούς αγρότες.
- Τη λήψη όλων των αναγκαίων και απαιτούμενων μέτρων αντιπλημμυρικής προστασίας, με χρηματοδότηση απ' τον κρατικό προϋπολογισμό και τη φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου. Την άμεση και επαρκή στελέχωση των κρατικών υπηρεσιών που θα αναλάβουν τις σχετικές μελέτες.
- Εκπόνηση σχεδίων αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών και εκπαίδευση του πληθυσμού.
- Τη λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων για την πλήρη αντιμετώπιση ζητημάτων υγείας στις πληγείσες περιοχές,
- Την κατάργηση του πλαισίου της απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της μετοχοποιημένης ΔΕΗ που οδηγούν σε τραγικά αποτελέσματα.

Ο βουλευτής
Νίκος Μωραΐτης